

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Német jelentés Charkov kiürítéséről

A város, amely az utóbbi napokban többször cserélt gazdát, romhalmaz és megszünt katonai, utánpótlási és közlekedési jelentősége — A német arcvonal rövidebbé és szilárdabbá vált — Hírek a quebeci értekezlet határozatairól — Újabb tanácskozás következik Litvinov visszahívása figyelemztetés az angolszászok számára — Legújabb jelentések a harctéri eseményekről — Külföldi államfők táviratban fejezték ki szerencsekívánatukat
Szent István napján Magyarország Kormányzójának

A keleti hadszíntérről érkező jelentések egyértelműen állapítják meg, hogy a trópusi hőségben változatosan erővel folytatja a Szovjet hadsereg gyújtóponyjában támadásait és elkeseredett rohamokban próbálkozik a német védelmi vonalak áttörésével. A német hadvezetőség rugalmasan védekezik az ellenséges rohamokkal szemben. Egyes helyeken, ahol annak szüksége mutatkozik, legújabb arcvonalakigazítást hajtottak végre.

Ez történt Charkovnál is, amelyet két hét óta óriási áldozatokkal rohamoztak a bolsevisták. Charkovot a németek az összes katonai berendezések elpusztítása után kiürítették anélkül, hogy arra az ellenség nyomása kényszerítette volna őket. Charkov jelentősége katonai, utánpótlási és közlekedési szempontból megszünt és a város kiürítésével a német védelmi vonal némcsak, hogy megrövidült, hanem jelentéktelenül meg is szilárdult.

Az angolszászok ezután sem tudják kihasználni a földközi-tengeri utat

Az általános Földközi-tengeri helyzettel foglalkozik az Europapress haditengerészeti munkatársa, Saalwechter vezértengernagy. Annak a kérdésnek vizsgálatából indul ki, mennyire változtatja meg az általános katonai és haditengerészeti helyzetet Szicília kiürítése. Megállapítja, hogy a Földközi-tengeren átvető útvonal most már nyitva áll a szövetségesek számára a keleti államok, különösen Perzsia és India felé, többé nem kell körülhajózniuk Afrikát. A szövetségesek ezzel kb. kétmillió tonna hajóteret takarítanak meg, ami egytizenhatodrésze az eddig elszállított hajóteretnek. Gyakorlatilag a földközitengeri utvonal teljes kihasználásáról nem lehet szó, miután a német légi erő állandóan támadja az erre irányított hajókat. A szicíliai vállalkozás kerekén 570.000 tonna szövetséges hajóterbe került, nem számítva a többszáz ezer megrongált hajóteret. Ez a hajóvesztés mindössze tizenöt hadosztály partraszállása közben és mindössze harminchét nap alatt állott be, az angolszászok túlnyomó tengeri és légi fölénye mellett.

A quebeci értekezlet határozatai

Jól értesült körökben úgy vélik, hogy a quebeci értekezlet katonai határozatai a következő pontokra terjednek ki:

1. Annak a többször megismételt kívánságnak a teljesítése, hogy a szövetségesek indítsanak támadást a keleti front tehermentesítésére;
2. A szárazföldi, tengeri és légitámadások fokozása minden más fronton;
3. Fokozott segélynyújtás Kinának, mind a csapatszállítás, mind a hadianyagszállítás terén.

Az értekezletnek még néhány politikai kérdést kell megoldania. Főképp a következő problémákról van szó:

1. Kielégítő feltételek megteremtése az egyesült nemzetek és Szovjetország megállapodása érdekében ez a megállapodás a legyőzött ellenséggel való bánásmódról és a megszállt területeken létesítendő kormányokra vonatkozik.

2. A francia felszabadítási bizottság diplomáciai státusának megteremtése, legalább is Nagybritannia és az Egyesült Államok részéről.

Úgy tudják, hogy Roosevelt és Churchill behatóan megtárgyalta a szövetségesek bekezdésének kérdését és lehetséges, hogy Roosevelt elnök szerdán nyilatkozik majd erről a kérdésről az ottawai parlamentben megtartott beszédében.

Újabb értekezlet következik

Mint Newyorkból jelentik, a Newyork Times quebeci külföldi tudósítója úgy véli, hogy a quebeci értekezlet eddigi folya-

mán kiderült, hogy szükség van egy második értekezlet összehívására is. Ezen az értekezleten „szóláshoz kell engedni a többi nemzeteket is, még azokat is, amelyeknek csak reprezentatív jelentőségük van”.

A kínai külügyminiszter quebeci utjának híre egyébként minden kétséget eloszlatott afelől, hogy az értekezlet záróülése „nagyjelentőségű döntéseket hoznak a távolkeleti háborúval kapcsolatban”.

Háromhatalmi értekezletet kíván a Szovjet

Háromhatalmi értekezlet összehívását javasolja a moszkvai külügyi népbiztosság új lapja, a „Háború és munkásosztály”. A lap Quebec és a Szovjetunió címmel közölt vezércikkében megállapítja, hogy a quebeci értekezleten nem oldották meg a legfontosabb időszéri kérdést, a második európai arcvonal kérdését. Erre a második arcvonalra azért van szükség, hogy elvonják a német főerőt a keleti arcvonalról.

Roosevelt és Churchill nyilatkozik

Brendan Bracken brit tájékoztatásügyi miniszter kijelentette, hogy Roosevelt, Churchill és Mackenzie King Quebecben az utolsó simításokat végzi azokon a terveken, hogy a német népet „bombázzák, égessék és minden lehető módon kíméletlenül megsemmisítsék”. Elmondotta továbbá, hogy valamennyi arcvonalon várni lehet a háború rendkívüli kiélesítését. Óvta a derűlátókat, hogy ne higgyenek a háború gyors befejezésében. A háború kemény lesz és sokáig tart. Azt várják, hogy Roosevelt és Churchill a megbeszélések befejezése előtt az értekezlet határozatairól néhány általános természetű kijelentést tesz.

Bonyodalom Litvinov visszahívása miatt

Litvinov helyettes külügyi népbiztost felmentették washingtoni nagyköveti állásától. Utóda Gromiko washingtoni nagykövetségi tanácsos lesz. A Tat című svájci lap Litvinov nagykövét visszahívását „a nap szenzációjának” nevezi. A Szovjetunió ezzel a lépésével a quebeci konferencia résztvevőit nyomatékosan figyelmeztette.

Berlini vélemény szerint érdekes következtetést lehet levonni a Litvinov-ügyből az ellenség katonai helyzetéről. Ebből ugyanis kiderül, hogy az angol-amerikai és a szovjet hadviselés összehangolása lehetetlen. Ez az eset azt is mutatja, hogy Sztalin nem hajlandó készpénznek venni Rooseveltnek és Churchillnek a második arcvonal megteremtésére vonatkozó ígéretét és nem hajlandó ennek érdekében előre politikai engedményeket tenni.

Jelentés a harcterekről

A miújsi arcvonalon kemény harcokban tegnap is meghiusult a bolsevisták minden áttörési kísérlete. Izjumnál ismét felángoltak a harcok. Charkovtól északnyugatra a német csapatok által körülzárt ellenséges erők megsemmisítése folyik, a foglyok száma és a zsákmány nagysága állandóan növekszik. Tegnap a keleti hadszíntéren 409 szovjet páncélos és 7 repülőgép semmisült meg.

Salerno fölött a német vadászok 13 többmotoros amerikai-brit bombázót lőttek le, míg a nyugati partvidék és az Atlanti óceán fölött 11 angolszász repülőgép pusztult el. Gyors német harcirepülők Londontól északra és a keletangliai partvidéken támadtak katonai célpontokat.

A japán légihaderő két év után tegnap ismét nagy táma-

URÁNIA MOZGÓ

Augusztus 25-én, szerdán este 8 órakor,
Augusztus 26-án, csütörtökön este 8 órakor

A német filmgyártás remeke

Asszonybecsület

Fősz.: Marianne Hoppe, Karl Kühlmann, Herbert Hübner.

dást intézett a kínai főhadiszállás, Csungking ellen.

Négy angol-szász bombázó géppuskatűzet zúdított a görög-országi Preverza kikötője ellen. A légvédelmi tüzérség 2 gépet lelőtt, a másik kettő elmenekült.

Néhány érdekes hír

Amerikai bombázó kötelékek rendkívül súlyos veszteséget szenvedtek vasárnap Németország fölött. Schweinfurt és Regensburg ellen intézett támadást 300 amerikai bombázó, amelyek közül 109 gép semmisült meg.

Magyarország Kormányzója újlag különös elismerését fejezte ki vitéz Jány Gusztáv vezérezredesnek, akit 40 évi szolgálat után felmentett a 2. magyar hadsereg parancsnoki szolgálata alól. A Szovjet elleni harcokban résztvevő és vitézül harcoló 7. honvéd gyalogezrednek csapatzászlót adományozott a Legfőbb Hadur.

Szombatra virradó éjszaka néhány ellenséges repülőgép ismét átrepült Róma fölött, de bombákat nem dobtak le, csak röplapokat, amelyen lázadásra szólították fel az olasz népet.

Hivatalos jelentés szerint az angol-szász szövetségesek néhány napon belül döntenek abban a kérdésben, hogy elfogadják-e a Róma nyílt városá történő nyilvánítás ügyében előterjesztett olasz kormányjegyzéket.

Az angol-szász hírforrások néhány nappal ezelőtt azt a hírt terjesztették, hogy békekerő olasz küldöttség érkezett Lisszabonba. Olasz részről tegnap hivatalos nyilatkozatot adtak ki, amely szerint mindössze néhány Chiléből érkező magán személy jár Lisszabonba, tehát az ellenséges hír minden alapot nélkülöz.

Az amerikai hadügyminisztérium vasárnap közölte, hogy az amerikai csapatok elfoglalták az Aleutákhoz tartozó Kiska-szigetét. Tegnap a japán császári főhadiszállás közölte, hogy a szigetet még július második felében kiűritették a japán csapatok, amelyeket más feladatokkal bíztak meg és a teljesen üres szigetet közben több ízben bombázta az amerikai légihaderő és hajóhad.

Benes emigráns cseh államfő Moszkvába készül. A moszkvai ut már is bonyodalmakat idézett elő az angol-szász szövetségesek körében. Újabbán a lengyel kormány jelentett be tiltakozást Benes terve ellen, amit Lengyelország háttámaszának tekintenek a lengyelek.

Berlini vélemény szerint Messina elfoglalása alkalmával csak üszkös romhalmaz került az angol-szászok kezére, a lakosság már előzőleg elmenekült.

Hoare Belischa angol nagykövet és Franco spanyol államfő tanácskozása befejeződött. Az angol nagykövet rövidesen Londonba megy és beszámol megbeszéléseiről az angol kormányának.

Szent István napja alkalmából megleghangú szerencsekívánatait küldte táviratban Magyarország Főméltósága Kormányzójának Hitler vezér és kancellár, Viktor Emánuel olasz király és császár, Hirohito japán császár, Boris bolgár király, Pétain francia államfő, Izmet Inönü, a török köztársaság elnöke, Ryti finn államelnök, Ramirez argentin államfő, Ante Pavelics horvát államfő és Tiso szlovák államfő.

Manipulált a sertésekkel, 300 pengő pénzbüntetésre ítélték

A szegedi törvényszék Molnár tanácsa csongrádi vádlott felett ítélték a napokban.

Kupeczki Sándor Zöldkert utca 6 szám alatti gazdalgény az elmúlt év őszén három hízott sertést vágott le és a sertések súlyát a valóságnak nem megfelelő módon jelentette be. Jelentésében darabonként 70-80 kilós sertésekről beszélt, míg azok a valóságban a 130-140 kilót is meghaladták.

A tél további folyamán még két hasonló bűncselekményt is

elkövetett. Levágott két sertést minden bejelentés nélkül, feketén.

A bíróság Kupeczki Sándort töredelmes beismerése után közzsükségleti cikkek jogellenes elvonásának vétsége címén mondotta ki bűnösnek és háromszáz pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen mind az ügyész, mind a védő fellebezett, az ügyben tehát az ítéletábla fogja kimondani a döntő szót.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket.

Telefon 18 szám.

Termény és állatvásárlási engedély kiadása gazdálkodók részére

Felhívja a Közellátási Felügyelőség az érdekelteket, hogy gazdálkodókkal rendelkezők egymásközötti forgalomba vásárlási engedélyt kérhetnek árpára, kukoricára, továbbá tenyész valamint továbbtartásra, vagy hizlalásra szolgáló sertésre, szarvasmarhára és juhra. A vásárlási engedély iránti kérelem a Közellátási Kormánybiztoshoz intézendő és a Közellátási Felügyelőséghez küldendő be. A kiadott vásárlási engedély csak a vármegye területén való felhasználásra jogosít, az ország egyéb területeire vásárlási engedélyt csak a Közellátási Miniszter ad ki.

A kérelemben feltüntetendő a

vásárlás szükségességének indokolása, a kérelmező gazdálkodó száma és nyilvántartó hatósága. Ezeket az adatokat kérelmező a községi elöljáróságnál (polgármesternél) igazoltatni tartozik.

A kérelmében határozatlan ki kell jelezni, hogy a vevő az általa vásárolt termény vagy állat megfelelő pontszámának terheit vállalja.

Állatra vásárlási engedély csak akkor kérhető, illetve adható ki, ha a kérelemben úgy a vevő, mint az eladó neve, lakhelye, gazdálkodó száma és nyilvántartó hatósága fel van tüntetve és igazolják a vásárlás szükségességét.

Tiznapi fogházat keresett a tipusingen

Vincze Jánosné alsóvárosi ruhakereskedő azzal a váddal terheltten állott a napokban az uzorabíróság előtt, hogy egy 23 pengő 19 filleres tipusinget 30 pengőért adott el Torma Istvánné csanyteleki lakosnak.

Vincze Jánosné beismerő vallomást tett, de bűnösségét tagadta. Előadta, hogy az ingért azért kért 30 pengőt, mert ő is drágán, 28 pengőért vette Budapesten, a Teleki téren. Így csupán 2 pengő hasznot számí-

tott fel s ennyit úgy gondolja, neki is szabad volt az inget keresnie. Azt pedig nem tudta, hogy az ing tipusing volt.

Az uzorabíróság Vincze Jánosné saját beismerő vallomása alapján árdrágító visszaélés vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért 10 napi fogházra ítélte.

Vincze Jánosné fellebezett az ítélet ellen.

—o—

Kifogták a Tiszába fulladt csongrádi földműveslegény holttestét

Szabados András felgyői gépész vasárnap este megjelent a csendőrségen és bejelentette, hogy néhány órával előbb a IV. számú gátörház közelében egy férfi holttestet pillantott meg a Tiszában. Csonakkal nyomban a holttest után ment, botját beleakasztotta a lábaválójába és kihúzta a partra. A holttest ki letét nem tudja, de valószínűnek tartja, hogy a Szent István napján Tiszába fulladt ifj. Illés Ferenc kilencesi földműveslegény azonos. A helyszínrre kiszállt csendőrszolgálat

a feltevésre jutott. Nemsokkal később ifj. Illés Ferenc édesapja is előkerült s meglekintette a holttestet. Az édesapa a holttestben már az első pillanatra a leghatározottabban felismerte gyermekét.

— Ő az! — kiáltott fel s fájdalomban majdnem összeesett.

A csendőrök ifj. Illés Ferenc holttestét ezután beszállították a temetői hullaházba, ahonnan nagy részvét mellett tegnap délután temették el.

—o—

Harminc személy jelentkezése esetén baromfitenyésztési tanfolyamot tartanak Csongrádon

A városi és járási gazdasági felügyelőség közlése szerint a földművelésügyi miniszter hatnapos baromfitenyésztési tanfolyam tartását rendelte el Csongrádon. A tanfolyamot azonban csak akkor lehet megtartani, ha arra legalább harminc személy jelentkezik. Az érdeklődők jelentkezését holnap, szer-

dán déli 12 óráig a város gazdasági hivatala fogadja el. Kelő számú számú személy jelentkezése esetén a tanfolyam megtartására a tél folyamán kerül sor.

Ha lakását csinosan és izléseesen akarla festetni, szóljon **PUSZTAY ISTVÁN** hadirokkant **szobafestő** és mázoló-mesternek, Jókai u. 39. Most érkeztek Németországból a legújabb falfestő gépei, mintái és szenzációs meszelő-gépei.

Házhelyet vennék. (300-500 nszög) vagy rossz házat nagyobb telekkel a város belterületén. Cim a kiadóban, 832

November 3-án kezdődik az iskolaév a városi nép- és középiskolákban

A hivatalos lap yasárnapi számában a vallás és közoktatásügyi miniszter rendelete jeleni meg az iskolai év kezdetéről. A rendelet szerint az iskolai év a középiskolákban, a középfoke iskolákban, tanfolyamokon és népiskolákban november hó 3-án kezdődik.

A beiratásokat október hó 28-30-ig tartják.

Rendes időben, tehát szeptember hó elején kezdődik a tanítás a falusi jellegű népiskolákban. Azt, hogy melyik községben lévő népiskola falusi jellegű, a tankerületi királyi főigazgató állapítja meg. Az őszi javítóvizsgálatokat, a magánvizsgálatokat, valamint az érettségi vizsgálatokat a rendes időben tartják meg, tehát ezeknek a vizsgáknak az időpontja nem változik. Hasonlóképpen nem változik az egyetemeken és a főiskolákon a tanulmányi idő kezdete és a beiratások, valamint a vizsgák időpontja.

Megállapították a gyümölcszék és főzelékkonzervek új árát

A közellátási miniszter megállapította a sárgabarack pulp árát 1-1.50 pengőben, a málnapulp árát pedig 1.90 pengőben kg ként. A fontosabb gyümölcszék legmagasabb fogvasztói ára a következő: almaíz 4.90, eperíz 7.90, sárgabarack, meggy, málna és ribizkeíz 7, meggyjamm 8.50, sárgabarack és ribizkejamm 7.80. A miniszter megállapította a főzelék és gyümölcskonzervek legmagasabb árát is.

A fodrász külön iparjogositvány nélkül árusíthat pipere és illatszereket

A kereskedelmi miniszter a fodrásziparnak és illatszerkereskedésnek egy üzlethelyiségben történő gyakorlása ügyében a következő határozatot hozta: Nincs olyan jogszabály, amely eltiltaná, hogy ugyanazon helyiségben a fodrászipar és illatszerrel kereskedés együttesen gyakoroltassék, annál kevésbé, mert az idevonatkozóan kialakult gyakorlat értelmében a fodrászüzletekben a fodrász iparral kapcsolatban álló piperecikket is szabad árusítani. Árusíthatók tehát a fodrászüzletekben azok a piperecikkek, amelyek hajvágással, hajápolással, borotválással és kézápolással kapcsolatban állnak, így hajápolószerek, samponok, pomádék, hajszeszek, puderek, pipereszappanok, kölnivizek, körömlakkok, hajcsatok, hajhálók, stb. A fodrásziparos tehát bár szűkebb körben, de külön iparjogositvány nélkül is jogosult üzletében a fodrászipari munkák, mint főfoglalkozás mellett mellékesen a szóbanlévő cikkekkel kereskedni.

Rövidesen megkezdődik a háborus hősök külön jutalmazása

Magyarország kormányzója Szent István napján nyilvánította ki azt a kívánságát, hogy a mostani világháború hőseinek özvegyeinek és árváinak meg kell adni mindent, amit a nemzet megadhat és amivel — legálább némileg — kárpótolhatja őket a szenvedéseikért, a kiomlott vérért, a hősi helytállásért.

A kormány a legfőbb kéziratnak megfelelően haladéktalanul megvalósítja mindazt, amivel a háború hőseinek és hátramaradtjainak sorsán javíthat és amivel a nemzet háláját kifejezheti. A Kormányzó Ur elsősorban a földhözjuttatás

kérdését jelölte meg, mint legfontosabb teendőt. Azok, akik messzi harcerekken vérük hullajtásával, a megpróbáltatások viharában, egészségük és életük kockázatásával védték az irthoni földet, a bogárhátú házakat, a feltört barázdát, valóban ők azok, akik legelső sorban igényt tarthatnak a magyar földre. A közeli napokban már kormányrendelet jelenik meg, amely gondoskodik arról, hogy a Kormányzó Ur kívánságának megfelelően külön jutalmazásban részesüljenek azok a háborus hősök, illetve hozzátartozók, akik erre érdemessé tették magukat.

Egy csongrádi leány szerencsés balesete

Keresztül ment rajta a cséplőgép s csak a lapockája tört el

Gyovai B. Etelka 18 éves, Gera utca 3 szám alatti leány az egész nyarat Kádár Mihály Szép utca 36 szám alatti cséplőgéptulajdonos gépénél töltötte, mint kezevágó. Munka közben baleset sohasem történt vele. Kádár Mihály befejezte a cseplést és gépevel, valamint alkalmazóiával együtt hazafele indult a tanyák közül. Gyovai B. Etelka közvetlenül a cséplőgép mellett haladt. Munkástartásán egyszerűen valószínűsíthető, hogy a cséplőgép kerekére keresztülment a felső testén, csak a lapockája tört el, egyéb komolyabb baja nem történt.

Gyovai B. Etelka, mikor a kórházban jobban lett, elmondotta, hogy a balesetért senkit sem terhel a felelősség. Mikor a cséplőgép mellett haladt, valamiben megbólyított s úgy került a kerek alá. Azt ő is csodálatosnak tartja, hogy csak a lapockája tört el, mert abban a pillanatban, amikor a cséplőgép elé esett, végleg leszámolt az élettel. Nem hitte, hogy élve kerül ki az óriási súlyú cséplőgép alól. Az isten azonban vele volt s megmentette a haláltól.

Gyovai B. Etelka teljes felgyógyulása a kórházi orvosok véleménye szerint 3-4 hetet vesz igénybe.

Halálraégett egy 5 éves csongrádi kisleány

A borzalmas szerencsétlenségért a hozzátartozókat terheli a felelősség

A vármegyei kórház tegnap délelőtt telefonon jelentette a rendőrségnek, hogy oda vasárnap délután bezárították Szabó Mariskát 5 éves csongrádi. Jegénye utca 1 szám alatti kisleányt. A szerencsétlen gyermek borzalmasan össze volt égve. A kórházban azonnal a leggon-

dosabb ápolás alá vették Szabó Mariskát, de segíteni már nem lehetett rajta, tegnap délelőtt rettenetes kínok között kiszivedett.

A rendőrség a vizsgálat során megállapította, a halálos gyermekszerencsétlenség úgy következett be, hogy a kisleánynak

Vitéz **Váczy István**

délvidéki kiviteli vállalata

a legmagasabb napi áron vásárol mindenfajta

gyümölcsöt

Telephely: Csongrád, Csemagi Károly u. 5.

a konyhában gyufa került a kezébe. A gyufát kivülte a kocsiszínbe s ott tüzet csinált vele. A színen levő kisebb mennyiségű szalmát gyújtotta meg. Az égő szalmától az ő ruhája is tüzet fogott s emire sivaikodására hozzátartozói a kocsiszínbe rohantak, már úgy összeégett, hogy azonnal kórházba kellett szállítani. A halálos gyermekszerencsétlenségért a hozzátartozókat terheli a felelősség, mert a gyufát a kisleány által könynyen hozzáférhető helyen tartották. Ezenkívül az is a terhükre írható, hogy a lakás folyosóján beszélgetve látták, hogy megy a kisleány s nem nézték mindjárt utána, mit csinál a kocsiszínben. Már csak akkor rohantak oda hozzá amikor meghallották sivaikodását, ruhája tetőtől talpig lángokban állott s ő maga majdnem széné volt egve.

Ha az ügyészség az engedélyt megadja, a tragikus sorsú kis Szabó Mariska holttestét hazahozatják s itt temetik el szerdán délután a temetői kápolnából.

GABONÁT

örlésre minden mennyiségben raktároz a

Cseuz-malom

Fenntartják a kisközségekben a marhavágási tilalmat

A Mezőgazdasági Kamara eljárta a közellátási miniszternél az 5000 lakoson aluli községek marhavágási tilalmának visszavonása érdekében.

A miniszter a kérést nem találta teljesíthetőnek, mert a vágások bármilyen korlátozott mértékű engedélyezése esetén a már megállapítottnál nagyobb számú állatot kellene igénybevenni, ami pedig a szarvasmarhaállomány nem kívánatos mérvű megfogyatkozását eredményezné.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

7708-1943. szám.

Tárgy: Az áruforgalmi központ által kijelölt kereskedők névjegyzékének kihirdetése.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a Csongrád m. Főispánja mint közellátási kormánybiztos 1274/ké-1943. sz. leirata szerint az áruforgalmi központok által ujjonnan kijelölt kereskedők az alábbiak:

Gabonaforgalmi Központ által kijelölt kereskedő: Hatvani Lajos Kossuth u. 40 sz.

Vetőmagforgalmi központ által kijelölt kereskedő: Orosházi Kisbirtokosok Ker. Rt. Orosháza, Mikszáth Kálmán u. 2 sz.

Csongrád, 1943. augusztus 13. Polgármester megbízásából:

VASS

jav. ügyv. közell. e. h.

Hirdessen lapunkban.

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, keddi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldborsó 48, zöldbab 44, kelkáposzta 26, főzötök 18, fejeskáposzta 14, uborka 30, eltenni való uborka 44 fillér, paradicsom 40, vöröshagyma 24, fokhagyma 69, burgonya 22-34 fillér kg-ként Katarábé 16-20, sárgarépa 8-10 fillér csomónként Hegyes zödpaprika 3, szebipaprika 4 fillér drb-ként, Tojás kg-ja 450, dib-ja 22 fillér.

Tej literje 50, tejföl literje 280 fillér. Juhturó 400 füstöltsajt 720, vaj 920, sovány tehénturó 135, sárgabarack 60-130, rozsbabarack 140, körte 90-140, édesalma 60-120, savanyualma 80-120, csomogeszőző 220, sárgadinnye 30, görögdinnye 50, szilva 60-70, ringószilva 80-100 fillér kg-ként Csöveskukorica d b ja 12-16 fillér Ózibarsók 300-320 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak a túllépése árdregítást képez s szigorú büntetést von maga után.

Értesitem a szőlő- és gyümölcsstermelőket, hogy az 1943/44 évi termelési időszakra járó kedvezményes pálinkafőzésre az igényüket nem a város javadalmi hivatalánál, hanem a szeszfőzdénél kell közvetlenül bejelenteni.

Felhívjuk a szőlő- és gyümölcsstermelőket, hogy a kedvezményes pálinkafőzési igényüket legkésőbb 1. hó aug 31-ig annál inkább is jelentsék be, mivel a későbbi jelentkezők elvesztik kedvezményüket.

Az igénybejelentés alkalmával a szőlő- és gyümölcsstermelők hozzák magukkal a gazda- vagy helyi községi könyvecskét.

Mészáros utóda, özv. Kádár Lászlóné, Bacsa István, Gulyás István bor- és gyümölcseszefőzde vállalkozók

SPORT

Hatalmas küzdelemben megérdemelten győzött a CsLE a jóképességű szegedi ifjusági válogatott ellen

CsLE - Szegedi ifj. válogatott 4:3 (2:2)

Vezette: Csernus, 600 néző.

Pontban háromnegyed ókor futnak ki a csapatok a pályára. A CsLE a vasárnap között összeállításával veszi fel a küzdelmet.

Nagy iramban indul a játék, szinte még sem látszik a játékosokon, hogy óriási a hőség, a hőmérő szabadban 37 fokot mutat.

A 10. percben megszerzi a vezetést a szegedi csapat. Fászkerti lövését Asztalos elűzi s a labda a hálóba jut. (0:1)

Az iram egyelőre még fokozódik. 16. percben Korsós jól ívelt beadását Szántai II. kapából belövi. (1:1)

A játék most nagyon változatos. A CsLE csatárai több ízben kapufát találnak.

A 25. percben Fülöp beadása után kavardás keletkezik a vendégek kapuja előtt, végül Szántai I. megszerzi a vezetést (2:1)

A szegedieknek a 36. perben sikerül Fászkerti góljával egyenlíteni. (2:2)

Szünet után a nagy meleg miatt alábbhagy az iram.

A CsLE többet támad ellenfelénél, azonban nem sok szerencse kíséri a csatárok lövéseit.

Csak a 22. percben születik gól, amikor Szántai II. beadása után Zsótér jó kapura, a labda a védőkről Fülöp elé pattan, aki laposan a hálóba lövi. (3:2)

A szegediek egy tulszigoru 11-ből Fászkerti révén ismét kiegyenlítenek. (3:3)

A CsLE nem hagyja magát. A 32. percben Kéri kezelése miatt a tizenhatos előtt öt-hat

méternyire szabadrugáshoz jut s a megítélt büntetőt Szántai I. a léc alá vágja. (4:3)

Mezőnyben ér véget a játék. A CsLE csatársora határozott javulást mutatott, csak a közvetlen védelem bizonytalan még kissé. A fedezetor Pusztaival az élen jól működött.

Az előmérkőzés során a CsLE II. 2:0 (1:0) arányban legyőzte a KLE II. csapatát. A gólokat Elekes és Tóth I. (11 esből) lőtték.

A Magyar Kupáért folyó selejtező mérkőzéseket tovább folytatták. Ismét 16 csapat esett ki.

NB I. eredmények

A vasárnap megindult 1943-44. évi Nemzeti Bajnokság I. osztályának eredményei a következők:

Nagyvárad - Szolnok 5:2
Szegedi VSE - Debreceni VSE 0:0

Kolozsvár - Diósgyőr 3:1
Ferencváros - Vasas 5:2
Kispest - Elektromos 3:0
Csepel - BSZKRT 4:3
Salgótarján - Újvidék 3:2

Győztek a CsLE kézilabdázónői

Vasárnap délután a Kunszentmártoni LE női kézilabda csapatával mérkőztek levente leányaink, Vereségi - Benke I. Kása - Vincze, Kovács I. Brindza - Balázs, Nagykörmöndi, Nagypál Benke II. Kovács II. összeállításban. A mérkőzés kissé elfogódott hangulatban, váltakozó mezőnyjátékkal kezdődött, míg a 4. percben a kunszentmártoniak szép összjátékkal kicseleztek a csongrádi védelmet és bal összekötőjük a jobb alsó sarokba vágta a labdát. (0:1) A váratlan gól felvillanyozta a csongrádi lányokat, kiknek elfogódottsága is feloldódott s mind jobban magukhoz ragadták a kezdeményezést, erős mezőnybeli fölényt alakítottak ki, helyenként teljesen félpályára szorítva a ven-

décsapatot. Két hatalmas kapufa után végre a 15. percben megszületett a kiegyenlítés Nagypál dobásából. (1:1) A hátralévő idő eredmény nélkül telt el némi csongrádi fölényvel.

Szünet után a csongrádi lányok fokozták az iramot és óaos összjátékkal széthúzták a kunszentmártoniak védekezésére tömörült csapatát. A vendécsapat teljesen beszorult a kapuja elé. A hatalmas fölénynek csakhamar meg is lett az eredménye: Nagykörmöndi szépen listára játsolta Kovács II. tükre a 7. percben éles szögből bevágta a vezetést jelentő gólt (2:1) A vezetés még jobban felfokozta a csongrádi lányokat akik percekig keresztül ostrom alatt tartották a vendécsapat kapuját. A 11. percben Nagykörmöndi vágta hálóba a labdát, amit a bíró les címén adott meg. A 14. percben Balázs dobott szép gólt, amit a bíró büntető területre való belépés címén nem ítelt meg. (Súlyos bírói tévedés, mert csak a dobás után lépett be!) Végül a 17. percben Nagypál 3:1-re állította be a végeredményt. A féldő hátralévő része nagy csongrádi fölényvel telt el. Jók voltak Nagykörmöndi, Kovács I. és Kovács II. meg Nagypál. A visszavágó mérkőzést szeptember 5-én játsszák a lányok Kunszentmártonban.

RÁDIO

Augusztus 24. kedd.

6 Úzen az otthon. 6.25 Ebresztő. - Torna. 6.45 Reggeli zene. Közben: 7 Hírek. - Közlemények. 10 Hírek. 10.15 Könyvű zene. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Hangszerszólók. 11.40 Divattudósítás. 12 Harangszó. - Fohász - Himnusz. 12.10 Országos Postászenekar. Közben 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés, vízállás-jelentés. 1.30 Honvédeink üzenek. 2 Cigányzene. 2.30 Hírek. - Műsorismertetés. 3 Légierők fuvózenekara. 3.30 Gyermekek délután. 4 Délutáni muzsika. 4.15 Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven. 4.45 Időjelzés, hírek. 5 Balletzene. 6 Előadás. 6.25 A rádiózenekar műsorából. 6.50 Hírek 7 Elbeszélés. 7.15 Trubadur. 9.05 „Muzsikáló Margitsziget”. 9.40 Hírek. 10.50 Magyar nóták.

BUDAPEST II. 4.15 Hegedűverseny. 5 Ruszin hallgatóinknak. 5.30 A Hangulatzenekar játszik. 6.05 Előadás. 6.25 Gordonka. 7 Mezőgazdasági felőra. 7.30 Előadás. 7.45 Szalonzene. 8.30 Előadás. Majd: Hírek.

3500 vályog és 700 préselt téglia eladó Új u. 4. 27

1557 nrszóló mámairet eladó, ért. Jusch Gyula u 67 sz. 26

Keresek a Tiszához közel szobakonyhás lakást. Bérletnek magános házat is. Közvetítőt díjazok, ért. Vilám u. 9 sz. 25

Egy Kalmár rosta, fehér vaságy és használt ablakok eladók, Templom u. 9. 24

Vasárnap délelőtt a hidon túl, az ártéren leugrott a kocsiról egy sertés s elúnt a kukoncásban. B. nyomravezető jutalom ellenében jelentkezzen a hajóhidnál. 18

10-12 kat. hold földet tanyával, vagy anélkül is megvételre keresek, ügyrökök kizárva, ért. Kovács György Tiszaujfalu T. 462. 22

Ablakok eladók, ért. Rákóczi F. u 25. 21

12 hold föld két tanyával kiadó, vagy eladó. - a Forgó Lajos-féle föld a zöldkeresztnél. Ugyanott hordók vannak eladók. 23

ELVESZETT a kiaréti géton az atkötéshez közelebb egy drb. hosszuszaru ferficipő. B megtaláló jutalom ellenében adja le a kiadóhivatalba. 19

1050 nrszóló bőkeny eladó sürgősen ért. Templom u. 19. 20

Felház eladó Dohányosor 16 sz. alatt, ért. ugyanott. 16

4 hold negyret haszonbérbe kiadó, ért. Sip u. 20. 17

VÁGÓÁLLATOKAT, mint kijelölt kereskedő állandóan vásárolok az általam megvásárolt vágóállatok, - borjú, szarvasmarha, birka és sertés - a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésébe beszámítanak. Mivel buszparosok a fennálló törvényes rendelkezések alapján vágóállatot nem vásárolhatok, kérem a gazdákat, hogy eladás végett közvetlenül hozzám forduljanak. Az átadásnál, ha igénybevett állatról van is szó, vagy önállóan eladásra történik, a gazdákonyvet a tulajdonos mindenképpen hozza magával. Tisztelettel Márkus Elemér kijelölt állatkereskedő, Zsinór u 34 szám. 5

Alsóváros 28 sz ház eladó, ért. Gyulai Pal u. 20 sz. (Heringtelep.) 994

Jófogó mindenek leányt szept. 1-re keresek. Szirányi, Dob u. 3 szám. 9

Szalmát, trágyát veszek boltgárkertészethez T. 540. Kiroff Iván. 2

2 kat. hold rétföld félhold szőlővel eladó, ért. Nagymező u. 32 sz. 919

NYOLCFIÓKOS keményfa íróasztal, amely ügyvédi irodákban és hivatalokban igen használható, eladó. Megetkinthető naponként d. e. 10-12 óra között Szép utca 11 sz. alatt. (-)

Nagykapu, kiskapu, kirakat és egy fűjóskecske eladó, ért. Andrássy u. 42 sz. 976

Vásártér 29 sz. sarokház eladó, ért. Új uca 26 sz. (-)

Egylő után való kocsit, szerzőszám és háromtáblás fogas eladó Sugár u. 44. 986

5 holdnyi szivágyi ártér és 120 csomó buza szalmája eladó, ért. Rákóczi F u 11. 963

11 kat. hold föld kiadó és egy félő eladó, ért. Gyóni Géza u. 7, vagy Tanya 649 sz. Kettőshalom 975

CSONGRÁDI HIRLAP

Feljelő szerkesztő:

Vitáz Négyesi István.

Feljelő kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyesszám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: Lassó és Szerkesztőségnyomdájában, Kossuth u. 28.

CS

Sz
tet

Char front hely csapatok távolról s szaszerezészetet legj lése, hogy jeterők a met gyür lyik tová

SZ

Hos az angol nov vissz szok és nak fenn hogy Sz zett ki v zati elle ebben a szakításá Qu szahivas rozták e év óta á

Sz

Alt Churchill viszont addig, a lósitják.

Ang a sz

Lity „Pravda” invázió t akban k temi, ha Angliabó ra van s meg a ..

Be

A zódott b mélyiség hétfőn d kinai kü leges dő

A paelleni